

# 崇川区累计建设200余个生活垃圾集中清运点,整体进度达80%—— 垃圾桶“进屋”还街道清爽面貌

9日上午,位于崇川区任港街道珑府外侧的生活垃圾集中清运点内,物业工作人员正在冲刷地面,数十个清空的垃圾桶整齐排放,房顶的排风扇马力十足地运转着。自去年8月完成验收、投入使用以来,该清运点已覆盖周边数个小区。

2021年,响应污染防治攻坚要求,满足市民对宜居环境的期待,崇川区启动生活垃圾集中清运点建设工作,将垃圾桶置于屋内,实现室内清运、冲洗,减少生活垃圾清运对市民生活的影响。目前整体进度已达80%。

## ▶ 垃圾桶路边堆放,主次干道“污点”多

“垃圾桶零零散散,隔一段路就出现一堆”“这么多垃圾桶直接放在马路上,晚上不注意就容易撞上”“天气渐渐热了,垃圾桶流这么多污水,气味很难闻,地面也不好走”……

市民经常在深夜发现路边成堆的垃圾桶,路过时还要屏住呼吸,绕道走。

崇川区共有700多个小区,垃圾桶堆放点达900处左右,星星点点分布在主次干道、大街小巷上。横流的污水、乱飞的蝇虫、熏天的臭气,不仅让行人避而远之,也影响

了市容环境和交通安全。

“有物业的小区,由物业将垃圾桶拖至集中点,再由环卫到集中点清运;无物业小区由环卫负责把垃圾桶集中,再另外派车清运。”崇川环卫处科长钱明介绍,大的清运车容量达八吨,小的三五吨,一辆车配备一名驾驶员和一名跟车工。正常情况下,一天清运量达四五百桶。

由于种种原因,用于生活垃圾清运的压缩车部分无法完全密闭,存在少量污水滴漏情况。“最根本的问题还是垃圾含水量过高,尤其是

每年五六月至十月左右。”西瓜皮、剩菜剩饭等垃圾含水量高,一到雨季,敞开的垃圾桶里更会兜满水。把垃圾倒入车内时有污水,塑料袋被压缩炸裂又是污水,车旁的环卫工往往会猝不及防地被溅一身。

2021年,崇川区启动生活垃圾集中清运点建设工作,投入近2000万元作为奖补资金推进。今年1月,崇川区出台《关于生活垃圾清运点整治标准和经费奖补补充方案》,用于提升全区生活垃圾清运点建设。

## ▶ 推进清运点建设,垃圾桶“专场”清运

“首选是将生活垃圾集中清运点压缩进小区,对于空间不足的小区,可以异地新建。”

区城管局副局长薛明介绍,集中清运点的选址要求较高,结合清运需求和特点,场地必须做到硬化,有上下水,下水需要接入城市污水管网,有冲洗设施设备,并方便车辆作业和清运。原则上,清运点需配备喷淋、冲洗、排风、灭蝇、灭火器等设施。“清运点实行属地管理,由街道落实专人负责,多方齐抓共管。”

在新城桥街道段家坝菜市场里,一处集中清运点已投入使用,不仅有垃圾分类的宣传标语,还有服务公示栏,服务小区名称、生活垃圾桶数量、开放时间、相关负责人等信息均有显示。

“今年全街道要新增4处。因老小区偏多,空间预留不足,大部分都是异地新建。”新城桥街道综合执法局工作人员施维介绍,苏建名都城小区有150个垃圾桶,量大且空间充足,因此该处清运点规划建在小区内部。“清运点的位置要靠近马路,连通次干道,

方便清运车进出。同时,要尽可能减少对居民生活的影响,尽量与居民楼拉开三四十米的距离。”

“小区配备有两套垃圾桶,可轮流运转,垃圾清运、桶的清洗、居民投递都不受影响。”任港街道综合执法局工作人员夏志诚介绍,珑府点位的清运点面积达200平方米左右,分为垃圾桶存放区、作业区、冲洗区,配备有多台排风设备,垃圾桶在清运点内部清洗消毒。目前全街道共有9处清运点,基本实现全覆盖。

## ▶ 整体进度达80%,还主次干道清爽面貌

“原先一到晚上,垃圾桶就堆在门口路边,气味很难闻。”位于段家坝菜市场对面的小辣椒餐厅负责人张女士说,“现在集中清运,解决了我们的一大困扰。”

与张女士相似,说起集中清运点,菜园子日料店负责人崔先生也连连肯定,“以前垃圾桶就堆在我们店旁边,不仅味道难闻,还经常有垃圾遗落在地上。现在虽然清运点就建在店隔壁,但一点味道都闻不到。”崔先生直言“清爽多了”。

从清运角度来说,老城区

的垃圾集中点大多零散,一个点位可能只有七八个桶,清运费时费力。清运点将数个小区的集中点归拢到一处,可大幅节省环卫作业时间。钱明介绍,生活垃圾清运点的普及,还可避免清运车运送时沿路滴漏污水。“清运点既有冲洗区,又接入污水管网,清运车每到一处点位,就可排空污水储存箱,避免途中满溢外漏。”高标准建设、规范合法管理、多方联手配合,截至目前,全区已累计建设200余个生活垃圾清运点,整体进度达80%左右。

本报记者江姝颖

## 大爱相“髓”传递生命火种

南通市第72例 海门95后小伙成功捐献造血干细胞

复。”

下午1点28分,陈寅昊的造血干细胞采集一结束,这份“生命种子”就被医务人员以最快速度送到了受捐男子所在的上海某医院,医院将为该男子实施移植手术。

陈寅昊是海门保利大剧院的一名员工,2019年自愿加入中华骨髓库,成为一名光荣的造血干细胞捐献者。去年11月,陈寅昊与一男患者初步配型成功。接到配对成功的消息后,陈寅昊毫不犹豫地签字同意捐献。经高分辨检测及体检,陈寅昊符合配型及捐献条件。

通讯员顾聆译 钟志豪  
记者黄天玲

## 跨部门、跨区域,城管、区街联动 崇川区启动 机动车流动摊点专项整治



城管执法人员正在查处机动车流动摊点。记者江姝颖

本报讯 昨天上午,在崇川区兴旺路紫东南苑北区南门,城管和公安交警部门执法人员正在查处一起利用机动车摆摊设点经营的案件。当天,崇川区共出动10支、近百人的城管和交警联合执法队伍,在全区范围内启动跨部门、跨区域,城管、区街联动的机动车流动摊点专项整治。

以机动车为载体的摆摊设点行为因其具有流动性强、安全风险高、治理难度大的特征,日益成为城市管理的焦点、难点和痛点。为有效遏制机动车流动摊点增长势头,强化街面市容秩序,营造安全、整洁、美丽的街面市容环境,进一步提升主城区营商环境,昨天起,崇川区正式启动机动车流动摊点专项整治。

“前期,我们已经进行了

全面调研摸排,做好信息登记、教育劝离等工作。共计摸排出摆摊设点车辆200辆,发放相关倡议书804份、告知书318份,签署相关承诺书170份。”区城管局副局长李震介绍,利用机动车、电动三轮车等进行摆摊设点的违法行为是整治行动的重点。经劝阻无效的,将强化片区联动,依法依规进行查处。

据悉,全区机动车流动摊点专项整治将持续至今年年底。区城管局副局长赵强表示,大致经过两三个月的集中整治后,将进入长效管理阶段。届时将对易回潮反复的区域加大巡查力度,并继续做好部门、街道工作联动协调,防止出现管理空档和盲区。记者江姝颖

通讯员章伯堂 薛莉莉